



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**15<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 15<sup>ο</sup>**

Στην Πάτρα σήμερα στις 14 Ιουλίου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 17.00΄μ.μ. στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ΄ αριθ. 96955/330/8-7-2011 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος ,
- 2) Μπουχάγιερ Αριστείδης, Αντιπρόεδρος ,
- 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος- Γραμματέας,
- 4)Αθανασόπουλος Γεώργιος, 5) Αχιλλεόπουλος Πέτρος 6)Αυγέρης Σάββας, 7) Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου- Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Κάτρης Γεώργιος 14) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 15)Καραπάνος Γεώργιος, 16)Κελεπούρης Ανδρέας, 17)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 18)Κωνσταντοπούλου Αναστασία 19) Μαρίνος Ανδρέας, 20)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 21)Μητρόπουλος Ανδρέας, 22)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 23)Μπαλκάμος Ευγένιος, 24) Ντάτσικα Γεωργία, 25)Παπαναστασίου Γεώργιος 26)Παππάς Γεώργιος, 27)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 28)Πετρόπουλος Χρήστος, 29)Πλατανιάς Παναγιώτης, 30)Πυλαρινός Νικόλαος, 31)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, 32) Σκαρμούτσος Γεώργιος, 33)Σκαρτσιάρης Ανδρέας , 34) Σολτάτος Γεώργιος,

35) Σταθακόπουλος Ευστάθιος 36)Σταρακά Χριστίνα, 37) Σταυρόπουλος Χρήστος, 38)Τσάνης Νικόλαος 39)Τσόγκας Γεώργιος, 40)Υφαντής Νικόλαος, 41)Φαρμάκης Νεκτάριος 42)Φεσσιάν Γεράσιμος, 43)Φωτόπουλος Τρύφων, 44)Χατζηλάμπρου Βασίλειος, 45)Χριστογιάννης Γεώργιος και 46) Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αγγελόπουλος Γεώργιος, Δουγένης Δημήτριος, Μπουγάς Κωνσταντίνος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη και Στούπας Παναγιώτης .

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτ/νίας κ. Βασίλειος Αντωνόπουλος , Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας , υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το **13<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : Γνωμοδότηση για την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) του έργου : «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 48 MW, στη θέση «Πεταλάς», των Δήμων Αμφιλοχίας και Αγρινίου, του Νομού Αιτωλοακαρνανίας»**

**(εισηγητής :Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος & Υποδομών**

**κ. Νικόλαος Υφαντής)**

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος & Υποδομών κ. Νικόλαος Υφαντής ο οποίος αναφέρεται στην υπ' αριθ. Α.Π: 87925/408/29-6-2011 γραπτή εισήγησή του που λέει τα εξής :

«Η μελέτη αφορά στις επιπτώσεις από την εγκατάσταση και λειτουργία Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), συνολικής ισχύος 48MW, στη θέση Πεταλάς, Δήμων Αμφιλοχίας και Αγρινίου, Ν. Αιτωλοακαρνανίας, επί των κορυφογραμμών ``Πουρναράκια, Πεταλόστερνα, Σουφλί, Κλαρί, Ξηρόδεντρο`` με υψόμετρο 573m έως 895m.

Ο σταθμός αποτελείται από είκοσι τέσσερις (24) Ανεμογεννήτριες, 2,0MW η καθεμιά, εντός γηπέδου συνολικής έκτασης 9.428 στρεμμάτων. Φορέας υλοποίησης του έργου είναι η εταιρεία ``Sprider Ενεργειακή Α.Ε``.

Σύμφωνα με τις πράξεις χαρακτηρισμού του Δασαρχείου Αμφιλοχίας, η έκταση εγκατάστασης του αιολικού πάρκου είναι δημόσια δασική έκταση.

Το Αιολικό Πάρκο θα συνδεθεί σε νέο υποσταθμό (Υ/Σ) που θα κατασκευαστεί σε αγροτεμάχιο πλησίον της υπάρχουσας γραμμής Υψηλής Τάσης (ΓΜ 150KV) ΑΡΑΧΘΟΥ – ΑΧΕΛΩΟΥ.

Για την σύνδεση του Αιολικού Σταθμού μέσω του νέου υποσταθμού με την παραπάνω Γραμμή Μεταφοράς, θα απαιτηθεί η κατασκευή διασυνδεδετικής γραμμής 33kV, συνολικού μήκους 2.150m περίπου με την εγκατάσταση εννέα (9) πυλώνων Υψηλής Τάσης, ο ένας εκ των οποίων θα εγκατασταθεί εντός των ορίων του γηπέδου υποσταθμού.

Η οδοποιία πρόσβασης του Α/Π που επιλέχθηκε σαν κύρια λύση θα γίνει από την επαρχιακή οδό Αμφιλοχίας – Κεχρινίας και σε απόσταση 1,3km από τον

οικισμό Δ.Δ. Κεχρινίας. Η συνολική οδοποιία πρόσβασης προς διάνοιξη ανέρχεται στα 3,519 km.

Για την πρόσβαση στον εσωτερικό χώρο του Α/Π απαιτείται η κατασκευή εσωτερικού οδικού δικτύου που να εξασφαλίζει την οδική πρόσβαση από το επαρχιακό δίκτυο στο χώρο των Α/Γ, καθώς και μεταξύ τους. Το συνολικό μήκος της εσωτερικής οδοποιίας είναι 24,539 km.

Για την κατασκευή των πυλώνων στους οποίους θα κατέρχεται η γραμμή διασύνδεσης μήκους 2,150 km περίπου, θα απαιτηθεί η κατασκευή πρόχειρων τρακτερόδρομων (4 σε σύνολο) για την προσέγγιση των υλικών και μηχανημάτων κατασκευής τους.

Το αιολικό πάρκο θα επιφέρει μικρής έντασης επιπτώσεις στην αισθητική του τοπίου κατά τη διάρκεια λειτουργίας του αφού θα γίνεται αντιληπτό από μικρού κυρίως μεγέθους αποστάσεις. Μη σημαντικές θα είναι οι επιπτώσεις σε μέσου και μεγάλου μεγέθους αποστάσεις όπου βρίσκονται οικισμοί.

Με βάση τα παραπάνω **Εισηγούμαστε ΘΕΤΙΚΑ για την ανωτέρω Μ.Π.Ε.**, με την προϋπόθεση να ληφθούν υπόψη οι παρατηρήσεις της Δ/σης Περιβ/ντος & Χωρικού Σχεδιασμού Π.Δ.Ε., όπως αυτές περιγράφονται στην υπ' αρ. 73746/1019/23-6-2011 γνωμοδότησή της».

Πριν τη λήψη της απόφασης είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Τσάνης Νικόλαος, Αυγέρης Σάββας, Μαρίνος Ανδρέας, Φαρμάκης Νεκτάριος, Δεσύλλας Δημήτριος, Μιχαλόπουλος Νικόλαος, Παπαναστασίου Γεώργιος, Κοκαλιάρη- Λάσκαρη Νικολέτα και Καραπάνος Γεώργιος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Περιβάλλοντος & Υποδομών κ. Νικολάου Υφαντή, τον Πρόεδρο του Π.Σ και λαμβάνοντας υπόψη το υπ' αριθ. 198596/28-5-2011 έγγραφο του ΥΠΕΚΑ/ΕΥΠΕ, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του, μετά από διαλογική συζήτηση

## ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Γνωμοδοτεί θετικά για την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) του έργου «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) ισχύος 48 MW, στη θέση «Πεταλάς», των Δήμων Αμφιλοχίας και Αγρινίου, του Νομού Αιτωλοακαρνανίας, με την προϋπόθεση:

- 1) Να ληφθούν υπόψη οι παρατηρήσεις της Δ/νσης Περιβ/ντος & Χωρικού Σχεδιασμού Π.Δ.Ε., όπως αυτές περιγράφονται στην υπ' αρ. 73746/1019/23-6-2011 γνωμοδότησή της.
- 2) Να ληφθούν υπόψη οι παρατηρήσεις που αναφέρονται στο υπ' αριθ. 10246/11-7-2011 έγγραφο του Δήμου Αμφιλοχίας.
- 3) Να συνταχθεί ορνιθολογική μελέτη και
- 4) Να συνταχθεί μελέτη για την προστασία των άγριων αλόγων της περιοχής.

**Κατά** αυτής της απόφασης ψήφισαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Κάτρης Γεώργιος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Σολτάτος Γεώργιος και Χατζηλάμπρου Βασίλειος.

**Λευκό** ψήφισαν οι κ.κ. Περιφερειακοί Σύμβουλοι Παπακωνσταντίνου Κωνσταντίνος και Καρανίκας Κωνσταντίνος.

-----  
Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ